

Против формализма в соревновании

С городского собрания профсоюзного актива

Состоялось собрание профсоюзного актива предприятий и строителей нашего города. Участники собрания обсудили итоги социалистического соревнования в честь Дня шахтера, вскрыли недостатки в организации соревнования и наметили задачи по устранению этих недостатков.

С докладом выступил председатель горкома профсоюза угольщиков т. Шамандрин.

В итоге социалистического соревнования в честь Дня шахтера, отметил докладчик, коллектив треста «Вашугдерзострой» ликвидировал допущенное ранее отставание и августовский план строительно-монтажных работ выполнил досрочно, к 25 числу. Производительность труда в августе составила 148,7 процента.

Лучших успехов в социалистическом соревновании добился коллектив Ермолаевского шахтостроительного управления (начальник т. Гусалов, председатель строительного треста т. Вахрушева). Этот коллектив шесть месяцев держит в своих руках переходящее Красное знамя горкома профсоюза и управления треста. Шахтостроители досрочно выполнили годовой план и работают в счет плана на 1955 год.

Ненужных результатов добились строители-монтажники Ермолаевского и Кумертауского управлений, а также эксплуатационники электростанций.

Однако не везде еще идет успешно выполнение государственных заданий. Основная причина этого — недостатки в работе профсоюзных организаций по развороту соревнования.

Включаясь во всеобщее социалистическое соревнование за достойную встречу 37-ой годовщины Великой Октябрь,

коллективы предприятий и строителей города приняли на себя повышенные обязательства. Чтобы успешно претворить в жизнь эти обязательства, нужно улучшить руководство соревнованием, быстрее покончить с формализмом в организации соревнования.

После доклада развернулись прения. Председатель местного комитета ДОКа т. Домини привел ряд фактов, когда соревнующиеся не имеют надлежащих условий для выполнения своих обязательств. Он рассказал о недостатках в организации производства на комбинате, которые ведут к невыполнению государственного плана.

Машинист железнодорожной конторы т. Бочко отметил огромную мобилизующую роль соревнования, привел примеры, как иногда формализм губит это живое дело и принижает действительность социалистического соревнования.

Он остановился также на вопросах популяризации достижений передовиков, а также укрепления производственных связей машинистов паровозов и экскаваторов.

Начальник Ермолаевского управления треста «Проектмонтаж» т. Згонников подверг резкой критике деятельность горкома профсоюза, в частности, его председатели т. Шамандрина и председатели постоянно-действующей комиссии по организационно-массовой работе т. Гарбуз, которые не сумели организовать обмен опытом передовиков соревнования и не оказывают помощи руководителям месткомов в деле организации широкого движения строителей за высокую производительность труда.

— Соревнование в субподразделениях организаций идет самоотеком, — говорил т. Ковальчук,

рабочий Кумертауского строительного-монтажного управления. — Члены президиума горкома профсоюза не знают положений на производственных участках. Они не бывают там, не беседуют с рабочими, не интересуются их нуждами.

Машинист экскаватора Ермолаевского шахтостроительного управления т. Золотухин отметил, что многие машинисты землеройных машин, соревнуясь за полтонны миллиона кубометров вскрыши в год, накопили немалый опыт работы, но этот опыт не обобщается и не распространяется. Начали как будто хорошее дело: составили показательную карту работы В. Путилина, а изучение этой карты не организовано. Производственных экскурсий с целью ознакомления с опытом передовиков соревнования на других стройках тоже не проводится.

На собрании также выступил секретарь партийной организации Промэнергостройуправления т. Вахрушев, секретарь горкома ВЛКСМ т. Лакиенко и секретарь горкома КПСС т. Григорьев.

В своем выступлении т. Григорьев указал, что задача хозяйственников, руководителей партийных, профсоюзных и комсомольских организаций состоит не только в том, чтобы разработать обязательства. Нужно создать условия каждому рабочему для выполнения обязательств — это главное в организации соревнования.

Собрание профсоюзного актива приняло решение, направленное на быстрое устранение недостатков в организации социалистического соревнования, на дальнейшее широкое развитие движения за повышение производительности труда, улучшение качества и снижение себестоимости строительства.

Что мешает нам выполнять обязательства

Наша бригада проходчиков шахты № 3 Ермолаевского шахтостроительного управления перевыполнила полугодовой план на 70 процентов. У нас есть замечательные проходчики, как тт. Халиков, Кондрашев, Миронов, которые перевыполнили норму выработки в полтора раза и более.

Однако в последнее время мы зачастую не выполняем не только своих обязательств, но и норму, предусмотренную планом. Причина этого — плохое обеспечение материалами, недостаток механизмов и связанных с этим простоев.

Особенно плохое положение было в июле и августе. Мы вели проходку штрека № 8. На пути лежал твердый грунт, который ручным способом брать не представлялось возможности. Решили применить отбойные молотки. Но сколько мы ни ходили, сколько ни

просили главного инженера т. Гордеева дать нам отбойные молотки, так их и не получили. Пришлось долбить грунт вручную. За смену проходили по 30 сотых, вместо предусмотренных нормой 1,3 метра.

В сентябре наша бригада должна вести одновременно проходку по штреку и уклону с разреза. Но из-за отсутствия нужного количества лебедок вести работу приходится в одном месте, что значительно тормозит проходку.

Приближается 37-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. В честь этой знаменательной даты мы приняли повышенные обязательства и требуем от руководства шахты и управления создать нам необходимые условия.

А. Курушкин,
бригадир проходчиков.

Система отопления не отремонтирована

В поселке Маячном работники коммунального отдела и хозяйственники управления не проявляют беспокойства о состоянии отопительной системы в домах коммунального пользования, хотя до начала отопительного сезона остается всего месяц.

Летом ремонт водяного отопления почти не производился. Колодцы наружной магистрали водяного отопления без люков, завалены хламом, траншеи осели.

В отдельных домах нет воздухоотборных бачков, верхняя разводка изолирована недоброкачественно.

Почти везде в квартирах около радиаторов краны. Жильцы незаконно пользовались горячей водой, что вело к перерасходу воды. В больнице пользовались ванной, которая

подсоединена к системе отопления, а в ГИИ брали горячую воду для стирки и мытья полов. Краны остаются и на новый отопительный сезон.

Временная котельная не подготовлена к отопительному сезону. Трудно поверить, что эта котельная когда-то была в действии. Котлы с фундаментом сгнили и потом забыли о них. Везде хлам и битый кирпич. Электрорубанки неисправны. Ремонт всей внутренней системы не делается. Уголь около котельной завален в беспорядке.

Нужно принять срочные меры и, не откладывая на завтра, провести ремонт всей отопительной системы.

Н. Гладышев,
слесарь-сантехник.

Опыт новаторов производства — в массы!

Совмещение профессий

Дальнейшее повышение производительности труда во всех отраслях народного хозяйства является одной из важнейших задач, поставленных партией и правительством. Учитывая это требование, работники нефтяной промышленности изыскивают все новые и новые резервы повышения производительности труда. К числу таких резервов, в частности, относится совмещение профессий.

Практика показывает, что в современных условиях все больше и больше возникает необходимость в том, чтобы каждый рабочий, независимо от характера выполняемой им работы, овладевал не одной, а несколькими профессиями. Важность и значение этого дела трудно переоценить.

В нефтяной промышленности за последнее время развернулось широкое движение за обучение рабочих двум, трем и более профессиям и за совмещение этих профессий. На газонных промыслах треста «Сара-

товгаз» по инициативе операторов по добыче газа тт. Бочкарева, Савина, Евдокимова, Шипулина и обходчиков магистральных газопроводов тт. Изнарского и Жакина еще в 1953 году развернулось социалистическое соревнование за комплексное обслуживание скважин и газопроводов.

Но опыт показал, что комплексное обслуживание скважин может быть обеспечено только в том случае, если операторы и обходчики овладеют профессиями слесари, электрогазосварщика, изоляционщика и т. д. Вот почему на промыслах треста было организовано обучение вторым и третьим профессиям операторов по добыче газа, а также обходчиков магистральных газопроводов и других рабочих. Обучение проводилось индивидуальным и бригадным методами по специально разработанным учебным программам. 259 человек овладели вторыми и третьими профессиями, что в

конечном счете позволило успешно осуществлять комплексное обслуживание скважин, обеспечить безаварийную работу и бесперебойную подачу газа Москве и Саратову.

Особенно широкое распространение получило в последнее время совмещение профессий на стройках треста «Вашнефтезаводстрой», где в первом полугодии текущего года двум, трем и более профессиям обучено свыше 500 рабочих.

Зачинателем этого большого дела являлась молодежная бригада плотников Михаила Гуляева. В этой бригаде, перешедшей на комплексный метод работы, каждый рабочий овладел двумя и более профессиями. Бригада выполняла нормы выработки в первом квартале 1954 г. на 164 процента, добилась улучшения качества и удешевления строительства.

После того как плотники овладели несколькими строительными профессиями и бригада стала выполнять весь комплекс строительных работ, дневной заработок каждого из них возрос с 25 рублей до 42 рублей. Себестоимость квадратного метра площади возво-

димых зданий снизилась в среднем на 140 рублей.

По примеру бригады Михаила Гуляева на комплексный метод организации труда в тресте «Вашнефтезаводстрой» перешли уже 16 строительных бригад. Опыт работы бригады Михаила Гуляева перенимают многие рабочие других строительных организаций нефтяной промышленности.

Заслуживает внимания и такой пример. Переходной рабочий Молотовстрой т. Шакурин овладел четырьмя профессиями — шофера, электросварщика, моториста сварочного аппарата и слесари. Работая в походной мастерской конторы строительной организации, т. Шакурин успешно совмещает эти профессии. При передвижении походной мастерской он выполняет обязанности шофера, на месте работает электросварщиком-мотористом сварочного аппарата и как слесарь 7-го разряда руководит слесарями по ремонту и выполняет наиболее ответственные слесарные работы. В результате овладения несколькими профессиями т. Шакурин добился высокой производительности труда. Он вы-

полняет по две и три нормы за смену.

Движение за совмещение рабочими нескольких профессий начато на многих других предприятиях и стройках нефтяной промышленности.

К сожалению, движение за совмещение профессий еще не приняло массового характера. Некоторые руководители предприятий и строков недооценивают всей важности этого дела и не оказывают необходимой помощи рабочим в обучении их дополнительными профессиями.

Министерство нефтяной промышленности приказом от 24 июня 1954 г. обязало руководителей предприятий и строков обучить в 1954—1955 годах двум, трем и более профессиям всех рабочих ведущих профессий основных звеньев производства. Эта большая и ответственная задача должна быть во что бы то ни стало выполнена.

С. Балановский,

начальник отдела подготовки кадров Управления рабочих кадров, труда и зарплаты Министерства нефтяной промышленности СССР.

Из писем в РЕДАКЦИЮ

Резолюция на резолюции, а квартиры нет

Полгода назад, после окончания техникума, я приехал на работу в город Кумертау и, как семейный человек, стал просить квартиру.

За шесть прошедших месяцев заместитель управляющего трестом «Башуглеразстрой» т. Гарбуз написал на моих заявлениях различные резолюции. Вот они: «К маю обеспечить», «На комиссию по распределению...», «Обеспечить в первую очередь», «Начальнику ЖКО. Подберите комнату т. Годубову—молодому специалисту», «Обеспечить сегодня комнату в доме молодых специалистов или в гостинице».

Наконец, по решению комиссии по распределению жилищной площади я должен был получить

комнату в доме №575. Но это решение осталось только на бумаге.

Сейчас по решению той же комиссии мне выделена квартира в доме №504, который в скором времени будет сдан в эксплуатацию. Однако на получение этой квартиры и на деньги никакой не питаю, так как руководство ЖКО опять мне заявило, что до сдачи в эксплуатацию этого дома могут быть всякие перемены.

Жалательно было бы, чтобы произошли коренные изменения в методах распределения квартир в ЖКО и в тресте «Башуглеразстрой».

Голубев,

дежурный инженер Ермолаевской временной электростанции.

В рабочем клубе кирпичного завода нет порядка

Билеты на детский сеанс в кино проданы. Все заходит в зрительный зал и занимают места кому где нравится. Зал переполнен. До начала сеанса осталось три минуты.

Вдруг к сидящим девочкам подходит заведующий клубом т. Овчинников.

— Освободите места, — говорит он. — Вы покупали билеты по 50 копеек, а не по 2 рубля.

— Но где же нам сесть? — спрашивают удивленные девочки.

— Где хотите, можете и постоить.

И пришлось девочкам весь сеанс стоять на ногах, потому что все места были уже заняты.

А получается это потому, что в клубе нет порядка. Билеты на детские сеансы продаются по разной цене, но без указания на них мест.

Ю. Морозова,

А. Уварова.

По следам наших выступлений

„СОКРАТИМ ПРОСТОЕ ВАГОНОВ“

Так озаглавлена статья, напечатанная в нашей газете 27 августа. В ней сообщалось о частом простое вагонов и о причинах, порождающих их.

Начальник коммерческой службы железнодорожной конторы т. Лебедь сообщил в редак-

цию, что факты, изложенные в статье, действительно имели место. Данная статья обобщена на совещании с коммерческими агентами. Им дано конкретное указание не допускать подобных явлений в дальнейшем.

Навстречу зимнему спортивному сезону

Летний спортивный сезон подходит к концу. За последнее время в нашем городе проведена некоторая физкультурно-спортивная работа. Улучшились спортивные показатели отдельных физкультурников. 62 человека приказом республиканского комитета физкультуры и спорта получили спортивные разряды. Велосипедист т. Трофимов из коллектива Кумертауского строительного управления достиг результатов второго спортивного разряда. 14 лучших физкультурников ДСО «Шахтер» были награждены ко Дню шахтера почетными грамотами республиканского комитета физкультуры и спорта. Два наших футбольных коллектива участвовали в розыгрыше первенства Башкирии по футболу на 1954 год.

Вместе с тем итоги летнего спортивного сезона говорят о больших недостатках в организации физкультурной работы.

Причины плохой работы по массовому развитию спорта в городе заключаются в том, что профсоюзные и комсомольские организации предприятий и учреждений как следует не занимаются этим вопросом, осматриваясь на отсутствие подготовленных кадров, спортивного инвентаря. Их претензии во многом справедливы.

В самом деле, ни в одном из управлений нет благоустроенной спортивной площадки. В городе нет хорошей лыжной базы, лыжного трамплина.

Хочется спросить руководителей треста и управлений: когда же, наконец, они будут выполнять приказ Министра

угольной промышленности СССР, который обязывает их оказывать содействие в организации массовой спортивной работы?

Сейчас перед спортивными коллективами стоит ответственная задача — закрепить достигнутые результаты, развернуть активную подготовку к зиме, чтобы в зимнем сезоне добиться новых, более значительных спортивных успехов.

В зимнем сезоне 1954—1955 года в нашем городе будет проведено несколько крупнейших спортивных состязаний на первенство республики по лыжному спорту, хоккею, конькам и т. д.

Сейчас при совете ДСО «Шахтер» начала работать центральная лыжная секция. Лучшие лыжники нашего города тт. Моисеев, Кузнецов, Баштырова и другие уже начали готовиться к зимнему спортивному сезону. Комплектуются хоккейные и конькобежные сек-

ции. Необходимо к этому приступить и в низовых коллективах физкультуры. Нужно провести семинары с общественными инструкторами о развитии зимних видов спорта. Особенно важно подготовить к зимнему сезону активистов-спортсменов, которые могли бы быть организаторами спортивных игр на катке, зимних спортивных праздников, занялись бы обучением начинающих конькобежцев и т. д.

Большое внимание должно быть уделено улучшению материальной базы для массового развития спорта. Нужно проверить состояние имеющегося спортивного инвентаря, привести его в порядок, значительно пополнить.

Серьезные претензии имеют спортсмены к руководителям торгующих организаций. Молодежь города спрашивает, когда в торгующих организациях будут в продаже лыжи, хоккейные клюшки, добротные

рукавицы, лыжные костюмы. Нельзя допускать также повторения в этом году задержки с открытием катка и неполадок в его содержании зимой.

Городской совет ДСО «Шахтер» стремится активизировать физкультурную работу, широко привлечь молодежь к систематическим занятиям спортом, мобилизовать спортивные коллективы на борьбу за новые успехи в зимнем спортивном сезоне.

Совет добровольного спортивного общества ожидает, что в этом важном деле встретит активную поддержку комсомольских и профсоюзных организаций, а также хозяйственных руководителей предприятий и строительных управлений.

Б. Тагильцев,
председатель городского совета ДСО «Шахтер».

Редактор **А. В. ЖУКОВ.**



В Монгольской Народной Республике растут кадры механизаторов сельского хозяйства. В Цаган-Толгойском госхозе лучшим трактористом является Дорж. Он работает на советском гусеничном тракторе.

НА СНИМКЕ: тракторист Дорж.

Международная солидарность трудящихся

Всемирная Федерация профсоюзов в знак солидарности с алжирским народом решила передать населению Орлеан-вилля, пострадавшему от землетрясения, 500 тысяч франков. (ТАСС).

Новые провокации гоминдановцев

Агентство Синьхуа передает, что 14 сентября чанкайшестские самолеты совершили полеты над уездом Танань в населенном пункте Макань, расположенных у побережья провинции Фуцзянь. Самолеты сбросили 9 бомб. (ТАСС).

За запрещение атомного оружия

Кампания по сбору подписей под требованием о запрещении атомного и водородного оружия проводится по всей Японии. Количество собранных подписей уже превышает десять миллионов. (ТАСС).

Открытие первой сессии Всекитайского собрания народных представителей

15 сентября в Пекине в торжественной обстановке открылась первая сессия Всекитайского собрания народных представителей — высшего органа государственной власти народного Китая.

Сессию открыл Мао Цзэ-дун. В своей вступительной речи Мао Цзэ-дун заявил, что задача настоящей сессии заключается в следующем: принять конституцию; утвердить важные законы; одобрить доклад о работе правительства; избрать новый состав руководителей государственного аппарата.

Мао Цзэ-дун подчеркнул огромное историческое значение сессии.

«Наша главная задача, — сказал он, — заключается в том, чтобы объединить народы всей страны, добиться поддержки всех наших друзей во всех

странах, бороться за построение великого социалистического государства и активно защищать мир между народами и способствовать делу прогресса человечества».

«Основой нашей силы, которая ведет нас вперед в нашем деле, — продолжал Мао Цзэ-дун, — является Коммунистическая партия Китая. Теоретической основой нашего мировоззрения является марксизм-ленинизм».

Мы полностью уверены в том, что мы можем преодолеть все трудности и невзгоды и превратить нашу страну в великую социалистическую республику».

С докладом о проекте конституции Китайской Народной Республики выступил Лю Шао-ци.

(ТАСС).

Предвыборная кампания в Германской Демократической Республике

Предвыборная кампания в Германской Демократической Республике в связи с предстоящими 17 октября выборами в Народную палату и окружные народные представительства проходит в обстановке большого политического и производственного подъема трудящихся. В городах и селах республики состоялось более 20 тысяч собраний, на которых присутст-

вовало в общей сложности свыше миллиона рабочих, крестьян и представителей интеллигенции. В Лейпциге перед представителями трудящихся, собравшимися в здании одного из народных предприятий, выступил первый секретарь ЦК СЕПГ заместитель премьер-министра ГДР В. Ульбрихт.

(ТАСС).

Открытие памятника В. И. Ленину в польском селе

В связи с месячником польско-советской дружбы в селе Свобода Познаньского воеводства состоялось торжественное открытие памятника вождю международного рабочего класса, создателю перво-

го в мире социалистического государства Владимиру Ильичу Ленину. На открытие памятника собралось около 4 тысяч трудящихся крестьян из окрестных деревень.

(ТАСС).

ГОРНЯК

Орган Кумертауского городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся БАСРР
№ 102 ВОСКРЕСЕНЬЕ. 19 сентября 1954 года цена 15 коп.

Повседневно улучшать работу управленческого аппарата

Рост темпов, совершенствование методов строительства на базе высшей техники предъявляет все большие требования к работе управленческого аппарата строительных организаций и предприятий угольного бассейна.

В текущем году проделана большая работа по улучшению деятельности управленческих аппаратов, наведению порядка в отчетности, планировании, а также по укреплению трудовой дисциплины среди служащих. Твердый распорядок рабочего дня позитительно сказывается на всей деятельности управленческих аппаратов.

К сожалению, в отдельных учреждениях все еще есть факты нарушения режима рабочего дня, равнодушного отношения к порученному делу со стороны служащих.

Н. упущена рабочий день и допускаются вечерние работы в бухгалтерии Промэнергостройуправления. Главный бухгалтер Еванчикова нерадиво относится к своим обязанностям. Он пьянствует и не проводит никакой организационной работы по улучшению деятельности бухгалтерии.

Не случайно поэтому в этом управлении плохо поставлен учет финансово-хозяйственной деятельности, с запозданием составляются отчеты и балансы.

Повседневные получают заработную плату производственники Промстройуправления (главный бухгалтер Т. Арончик), так как в этом управлении счетные работники и прорабы с опозданием оформляют первичные документы.

В отдельных учреждениях есть факты бюрократизма, нарушения установленного порядка приема жалоб и устных заявлений трудящихся.

В деле укрепления трудовой дисциплины в управленческом аппарате важную роль играет правильно составленный та-

бельный учет. К примеру, существенную помощь оказывает администрации в укреплении дисциплины табельщика Кумертауского строительного управления Евгения Радикова. Она завела строгий табельный учет и своевременно докладывает начальнику о всех, даже малейших, нарушениях трудовой дисциплины служащих. Здесь в настоящее время нет серьезных нарушений распорядка рабочего дня.

Однако не везде дело обстоит так. Петеримо плохо поставлено дело табельного учета в Промэнергостройуправлении. Померы на табельной доске служащие не перевешивают. Секретарь начальника, которой поручен учет, не делает ежедневных отметок в табеле.

В Кумертауском строительном-монтажном управлении нарушают установленный порядок табельного учета главный механик т. Ахсаров, начальник планового отдела т. Хайруллин и другие.

Есть факты нарушения режима рабочего дня в Ермолаевском монтажном управлении треста «Проектмонтаж». Здесь некоторые служащие, в частности, бухгалтер Хитренко, техник Галимуллин и другие на работу приходят с опозданием, а домой уходят пораньше, ибо в этом управлении табельный учет поставлен из рук вон плохо и не способствует укреплению трудовой дисциплины.

Недисциплинированность, бюрократизм, пассивное, нерадивое отношение к делу петерими в управленческом аппарате. С этим пороком надо вести непримиримую борьбу.

Настойчивое, повседневное улучшение работы управленческого аппарата во многом будет способствовать улучшению производственной деятельности предприятий и строек города.

Сообщение ТАСС

В соответствии с планом научно-исследовательских работ, в последние дни в Советском Союзе было проведено испытание одного из видов атомного оружия. Целью испытания было изучение дей-

ствия атомного взрыва. При испытании получены ценные результаты, которые помогут советским ученым и инженерам успешно решать задачи по защите от атомного нападения.

ОЗИМЫЙ СЕВ НА ЦЕЛИННЫХ ЗЕМЛЯХ

В Приманьчской степи Ставрополя 12 совхозовских совхозов ведут сев озимых на целинных землях. Им пред-

стоит засеять зерновыми около 62 тысяч гектаров против 14 тысяч в прошлом году.

(ТАСС).

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



Первого ноября в Москве открываются технические училища для подготовки высококвалифицированных рабочих из числа молодежи, окончившей средние школы. Сейчас юноши и девушки, подавшие заявления о приеме, знакомятся с оборудованием учебных кабинетов, лабораторий, мастерских.

НА СНИМКЕ: мастер производственного обучения технического училища №8 К. Т. Кричевский знакомит будущих воспитанников училища с оборудованием лабораторий релейной защиты.

Фото И. Кошелевского. Пресскляше ТАСС

Станкостроители — сельскому хозяйству

В этом году московский завод «Красный пролетарий» изготовил 1500 металлообрабатывающих станков для машино-тракторных станций и заводов сельскохозяйственного машиностроения.

Коллектив завода изготовил также десятки тысяч различных запасных деталей к тракторам и другим сельскохозяйственным машинам.

(ТАСС).

К 50-летию со дня рождения Н. А. Островского

Трудящиеся Москвы, как и весь советский народ, отмечают исполнившееся 29 сентября 50-летие со дня рождения замечательного советского писателя Н. А. Островского.

Произведения его читают и любят миллионы советских людей. По данным Всесоюзной книжной палаты в СССР вышло более 200 изданий романа «Как закалялась сталь». Книга переведена на 43 языков и

выпущена общим тиражом около 5 миллионов экземпляров. Существует свыше 100 советских изданий романа «Рожденные бурей». Тираж его превышает 3.500 тысяч экземпляров на 38 языках.

Произведения Н. А. Островского издали в Албании, Болгарии, Венгрии, Китае, Аргентине, Греции, Италии, Франции, Японии и других странах.

(ТАСС).

Уголь сверх сентябрьской программы

Горняки Кизеловского угольного бассейна готовят достойную встречу 37-ой годовщине Великого Октября.

Сверх сентябрьской программы коллективы передовых шахт выдали уже 20 эшелонов угля.

Завершил девятимесячный план добычи угля коллектив этого разреза треста «Вазрушевуголь» (Свердловская область). Горняки отправили 45 эшелонов топлива сверх плана.

(ТАСС).

На строительстве Куйбышевской гидроэлектростанции

Трудовыми успехами встречают строители Куйбышевской ГЭС 37-ую годовщину Великого Октября. Во всех строительных районах развернулось предоктябрьское социалистическое соревнование.

Подходит к концу сооруже-

ние пойменной части русловой плотины. Земляной вал на этом участке уже достиг 25-метровой высоты. Сюда с помощью земснарядов уложено уже более 5,5 миллиона кубометров грунта.

(ТАСС).

В библиотеке МК и МКК КПСС

Улица Чехова дом №6. Этот адрес хорошо знаком пропагандистам, лекторам, и коммунистам столицы, самостоятельно изучающим марксистско-ленинскую теорию. Здесь находится библиотека МК и МКК КПСС. В библиотеке — более 120 тысяч экземпляров политической литературы. Здесь всегда можно получить необходимую консультацию. В наступающем учебном году в сети партийного просвещения в библиотеке организуется 29 циклов лекций по различным вопросам марксистско-ленинской теории.

(ТАСС).



МОСКВА. Всесоюзная сельскохозяйственная выставка. Экскурсанты в павильоне «Урал» стенда колхоза «Завезы Ленина» Шадринского района Курганской области, где работает лауреат Сталинской премии полевод Т. С. Мальцев.

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ТЕКСТИЛЬНОГО КОМБИНАТА

На окраине Камышина (Сталинградская область) раскинулась строительная площадка хлопчатобумажного комбината.

На предприятии будут сооружены четыре прядильно-ткацких и три отделочных фабрики. Ежедневно они будут выпускать 10 миллионов метров тканей. Строители соревнуются за сдачу в эксплуатацию первой фабрики к 7 ноября.

(ТАСС).



Строители Камского гидроузла подводят первые итоги своего труда. Уже дана в эксплуатацию суходоходный плот. В сентябре две турбины гидроэлектростанции дадут промышленный ток. Сейчас наводятся прохода высоковольтной линии Малотов—Свердловск.

НА СНИМКЕ: общий вид водосливной плотины Камской гидроэлектростанции.

В комсомольской политсети накануне учебного года

Немного дней остается до начала учебного года в сети комсомольского политического просвещения. В комсомольских организациях учреждений, предприятий и строок города идет подготовка к началу занятий.

Уже определены формы учебы молодых рабочих, созданы политкружки и подобраны с помощью парторганизаций пропагандистов в комсомольских организациях Первого строительного участка, железнодорожной станции Кумертау, энергокомбината, хлебозавода. В нынешнем году серьезно подошли к вопросу организации политучебы в Кумертауском строительном-монтажном управлении (секретарь комсомольской организации т. Кошечка). Здесь создана политшкола. Готовится организованно начать учебный год в ряде других комсомольских организаций.

Но отдельные секретари первичных комсомольских организаций и члены бюро срывают подготовку к занятиям. Безответственно относятся к организации политической учебы молодежи в комсомольской организации управления «Проектмонтаж», где секретарем т. Кунаков, в комсомольской организации Промэнерго (секретарь т. Нестеркин). Здесь до сих пор не выяснено желание всех комсомольцев в отношении выбора формы учебы. Также затягивают подготовку к новому учебному году в комсомольских организациях Кумертауского строительного управления и кирпичного завода.

Не учитывают прошлых ошибок в организации политучебы и в Ермолаевском шахтостроительном управлении (секретарь комсомольской организации т. Сук). Здесь из-за отсутствия продуманного плана подготовки к занятиям и пассивности в подборе про-

пагандистов в прошлом году организованная политучеба была сорвана. Три кружка прекратили работу.

Политическое образование молодежи — серьезное дело. Необходимо, чтобы комсомольские организации в короткий срок преодолели недостатки и деле организации политической учебы и встретились организованно новым учебным год.

Десятки молодых рабочих и служащих учатся в вечерних школах рабочей молодежи, на факультетах техникумов и институты. Долг комсомольских организаций — создать им условия для успешной учебы, постоянно контролировать, как овладевают они основами науки.

Нужно отринуть от шаблона и организации политической учебы. Формы учебы для каждого комсомольца должны быть определены путем индивидуальной беседы с ним, с учетом его доброго желания.

В то же время нельзя повторять ошибки отдельных секретарей комсомольских организаций, которые неправильно поняли требования о соблюдении принципа добровольности, устранились от руководства политическим образованием молодежи.

Надо разъяснить каждому комсомольцу, что овладение марксистско-ленинской теорией является его первейшей обязанностью, что без серьезной политической подготовки он не может являться передовым человеком нашего времени, вожаком молодежи, активным строителем коммунизма.

Успех дела политического просвещения во многом зависит от подготовленности пропагандиста. В комсомольских политкружках в прошедшем году было немало опытных, знающих свое дело пропаган-

дистов. Интересно и содержательно, на высоком идейно-политическом уровне проходили занятия в комсомольском политкружке Кумертауского строительного управления, где пропагандистом был коммунист т. Журавлев, в кружке по изучению истории партии в комсомольской организации горноспасательной экспедиции (пропагандист член КПСС т. Лавцев).

И в нынешнем учебном году подбору пропагандистов в комсомольской политсети должно быть уделено самое серьезное внимание. Большую помощь в этом могут оказать комсомольцам партийные организации.

Многие комсомольские активисты, молодая интеллигенция изучают марксистско-ленинскую теорию самостоятельно. Задача секретарей комсомольских организаций — систематически контролировать их работу, приглашать их к выступлению с докладами, лекциями, беседами.

Одной из ошибок в организации политучебы в прошлом году был слабый контроль за работой политкружков и школ, а также самостоятельной учебой комсомольцев со стороны первичных организаций и городского комитета ВЛКСМ. По этой причине 10 из 48 политкружков прекратили свое существование.

Этот урок должен быть учтен в нынешнем году. Каждый кружок, политшкола, каждый комсомолец должны чувствовать постоянное внимание, своевременно получать помощь.

Учеба молодежи — важный участок работы комсомольских организаций. Они обязаны проявлять неослабную заботу о политическом просвещении комсомольцев и молодежи.

А. Лакисенко,
секретарь горкома ВЛКСМ.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ РАДИОФИКАЦИИ ГОРОДА

Радио прочно вошло в быт советских людей. С каждым годом все больше становится радиоулово. К концу этого года в стране будет свыше 20 миллионов радиотрансляционных точек и приемников.

Более тысячи радиоточек установлено в нашем городе. Кроме того, сотни трудящихся имеют приемники. Рабочие, представители трудовой интеллигенции, домохозяйки, пенсионеры, дети с большим интересом и вниманием слушают передачи по проводам.

К сожалению, существующая в городе радиосеть далеко не удовлетворяет запросы населения. Большинство трудящихся желает иметь радио, но лишено этой возможности из-за халатного отношения к такому важному делу руководства треста «Башуглеразрезстрой».

Дело в том, что руководство треста и Кумертауского строительного управления обязано сдавать жилые дома радиофицированными. Однако главный инженер треста т. Ярма, начальник производственного отдела т. Кучеров и начальник Кумертауского строительного управления т. Попов по собственному желанию сложили с себя эту обязанность. В 1953 году все дома введены в действие нерадиофицированными.

На 1954 год тресту выделено на радиофикацию города более 200 тысяч рублей. Но на сегодняшний день освоено только 16 тысяч рублей. Все

новые дома станы в эксплуатацию так же, как и в прошлом году, без радио. Начальник Кумертауского строительного управления т. Попов упорно не желает заниматься радиофикацией, при этом находит всякие отговорки.

Радиосеть в городе не только не растет, но, как ни странно, сокращается. Так, за последнее время работники жилищно-коммунального отдела треста, небрежно ремонтируя дома, нарушили и вывели из строя свыше 100 точек, а в поселке Пятки ликвидировали 500 метров линии.

Бюро городского комитета партии, рассмотрев недавно этот вопрос, обратило внимание руководства треста и Кумертауского строуправления на недопустимость в дальнейшем такого отношения к радиофикации города. Необходимо до конца года полностью выполнить план установки радиоточек. Жилые дома впредь не будут вводиться в действие без радио.

Значительное увеличение радиосети тем более важно сейчас, когда среди некоторой части населения города распространились нездоровые явления в быту, когда отдельные трудящиеся из-за недостаточной сознательности недобросовестно относятся к труду, нарушают государственную и производственную дисциплину. Между тем советское радио является лучшим средством пропаганды коммунистической морали.

А. Васильев.

СОБРАНИЕ ПРОФСОЮЗНОГО АКТИВА

16 сентября в клубе имени Худайбердина состоялось собрание профсоюзного актива предприятий и строок города.

Собравшиеся прослушали доклад заведующего производ-

ственно-массовым отделом Башпрофсовета Р.Х. Валеева о задачах профсоюзных организаций по усилению антирелигиозной пропаганды в борьбе за здоровый быт.

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

Павильон „Механизация и электрификация сельского хозяйства“



Основной процветания советской экономики является мощная социалистическая индустрия, на базе которой успешно развиваются все отрасли народного хозяйства, в том числе и сельское хозяйство. Без новейшей техники, которой непрерывно оснащаются МТС, совхозы и колхозы, были бы немалы огромные достижения социалистического сельского хозяйства. Эта техника широко показана в крупнейшем на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке павильоне «Механизация и электрификация сельского хозяйства».

С каждым годом наше сельское хозяйство получает от промышленности все больше новых машин и орудий. Только за последние годы в деревню направлено более миллиона тракторов (в 15-кратном исчислении), 246 тыс. комбайнов, много миллионов различных сельскохозяйственных машин.

Тракторная промышленность в настоящее время выпускает 16 различных типов и модифи-

цированных тракторов, тогда как до войны выпускалось только шесть типов. За это время в 14 раз увеличилось в сельском хозяйстве количество дизельных тракторов, выполняющих наиболее трудоемкие работы. Передовые заводы тракторной промышленности и их лучшие люди завоевали почетное право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Продукция Сталинградского тракторного завода — первенца советского тракторостроения — по праву занимает центральное место в зале тракторной промышленности павильона. Этот завод дал стране сотни тысяч тракторов (в 15-кратном исчислении).

Челябинский Кировский завод выпускает мощные гусеничные дизельные тракторы «С-80». Эти машины особенно широко применяются для освоения целинных и залежных земель.

Заводы сельскохозяйственного машиностроения страны выпускают в настоящее время более 220 наименований сельхозмашин вместо 80 в довоенном 1940 году. Центральное место

занимают стенды Ростовского завода сельскохозяйственных машин имени Сталина. Марка завода «Ростсельмаш» широко известна труженикам сельского хозяйства. Ростовские машиностроители поставляют стране наиболее сложные и высокопроизводительные машины. Завод изготовляет кукурузоуборочный комбайн, выпускает плуги с почвоуглубителями, самоходную косилку и другие машины.

В отдельном зале демонстрируются достижения институтов и конструкторских бюро, создающих новые и совершенствующие старые марки сельскохозяйственных машин. Видное место отведено стендам Всесоюзного научно-исследовательского института сельскохозяйственного машиностроения, создавшего совместно с заводами и конструкторскими бюро более 200 новых машин. За истекшие восемь лет институтом созданы 52 машины для зерновых и технических культур, ряд других машин.

В зале автомобильной про-

мышленности павильона показаны достижения лучших автомобильных заводов, оснащающих наше сельское хозяйство первоклассными автомашинами.

Автомобильная промышленность за последние три года поставила сельскому хозяйству 185 тыс. грузовых автомобилей, а в 1954 году даст 110 тыс. автомашин. В их числе автомобили-самосвалы «ГАЗ-93» и «ЗИС-585». Центральные стенды отведены первенцу советского автомобилестроения — Московскому автозаводу имени Сталина, сыгравшему большую роль в развитии отечественного автомобилестроения. Завод оснащен первоклассным оборудованием. Более 80 процентов технологических операций на производстве автомобиля «ЗИС-150» выполняется без применения ручного труда. Завод разработал и освоил массовое производство 12 конструкций грузовых и легковых автомобилей, нашедших широкое применение во всех отраслях народного хозяйства.

Горьковский автозавод имени В.М. Молотова за годы пятилетки освоил производство более 30 типов грузовых и легковых автомобилей. Увеличена мощность двигателей и скорость автомобилей, 90 процентов всех сборочных операций на заводе переведено на конвейер. В механических цехах пущено более 10 автоматических линий, что позволило и

три раза снизить трудоемкость изготовления автомобиля «ГАЗ-51».

Широко представлена в павильоне продукция предприятий электротехнической промышленности, являющейся базой электрификации сельского хозяйства.

Павильон «Механизация и электрификация сельского хозяйства» вызывает у посетителей выставки огромный интерес. В августе здесь побывало более двух миллионов человек, в том числе много механизаторов сельского хозяйства. В павильоне часто можно встретить работников промышленности. С большим вниманием они изучают достижения передовых предприятий страны, завоевавших почетное право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Развертывая социалистическое соревнование за досрочное выполнение заказов сельского хозяйства, работники социалистической промышленности вместе с тружениками полей борются за претворение в жизнь исторических решений сентябрьского, февральско-мартовского и июньского Пленума ЦК КПСС, за новые успехи сельскохозяйственного производства в нашей стране.

В. Лозовой,

директор павильона «Механизация и электрификация сельского хозяйства».

ВАЖНЕЙШАЯ ЗАДАЧА ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

XIX съезд Коммунистической партии и XI съезд профессиональных союзов определили важнейшие задачи профсоюзных организаций. Главная, наиболее важная задача — развертывание всенародного социалистического соревнования, вовлечение в соревнование всех трудящихся, внедрение и распространение опыта передовиков производства.

В соответствии с решениями XI съезда профсоюзов Президиум ВЦСПС недавно вынес специальное постановление о дальнейшем развертывании социалистического соревнования и об устранении недостатков в организации социалистического соревнования. Как отмечено в этом постановлении, некоторые профсоюзные организации все еще формально относятся к руководству соревнованием, не уделяют должного внимания, не оказывают необходимой помощи рабочим, не выполняющим нормы, а также отстающим коллективам выйти в ряды передовых.

Социалистические обязательства в ряде профсоюзных организаций выполняются по шаблону, вводятся бюрократические методы учета соревнования и отчетности.

Отмеченные в этом постановлении существенные недостатки в организации соревнования имеют место в работе нашего горкома профсоюзов и первичных организаций строителей и предприятий.

Уделяясь успехами передовых предприятий, вручая переходящее Красное знамя, мы не выжидали глубоко, почему работают с убытками и из года в год не выполняют своих планов коллективы Кумертауского строительного управления, Майчского шахтостроительного управления, Ермолаевского разреза, Питковского кирпичного завода и других.

Постоянно действующая комиссия горкома по организационно-массовой работе, возглавляемая членом Президиума горкома профсоюзов т. Гарбуз, работает неудовлетворительно, не имеет плана работы. Эта комиссия не оказывает методической помощи председателям местных и председателем первичных комиссий по организационно-массовой работе.

Между тем отдельные первичные организации слабо руководят социалистическим соревнованием. До сих пор в ряде управлений не изжит еще формализм в организации соревнования. Например, в Кумертауском строительном-монтажном управлении (председатель стройкома т. Аскарв) социалистические обязательства готовятся кабинетным порядком, не доводятся до сведения соревнующихся, а просто подшиваются в дело. В некоторых стройуправлениях обязательства составляются по шаблону. Одни и те же условия переносятся из одного обязательства в другое, изменяется при этом лишь время, когда принято обязательство.

Итоги соревнования в Промэнергостройуправлении на Питковском кирпичном заводе регулярно не подводятся. В этом году еще ни разу не подводились итоги соревнования в Ермолаевском разрезе (председатель шахткома т. Сулов).

Слабо занимается вопросами организации соревнования председатель стройкома Майчского шахтостроительного управления т. Гофман. Профсоюзная организация управления не проводит совещания по обмену опытом передовиков производства.

В свое время горком профсоюзов и управлением треста был изучен и обобщен опыт работы одного из лучших машинистов экскаваторов т. Путилина. В Майчское были посланы плакаты с описанием этого опыта. Однако председатель стройкома т. Гофман не организовал изучения и распространения передового опыта.

Президиум ВЦСПС своим постановлением обязал профсоюзные организации совместно с хозяйственными руководителями упразднить множественность условий социалистического соревнования для одних и тех же коллективов цехов, участков, различных форм отчетности и предложить сосредоточить все внимание на живую организаторскую работу в массах.

В строительных управлениях, предприятиях соревнование организуется между коллективами участков, цехов, бригад на получение первенства по условиям соревнования, разработанным профсоюзом совместно с руководством предприятий и в соответствии с требованиями Всесоюзного социалистического соревнования.

Индивидуальные социалистические обязательства рабочие могут принимать как в письменной форме, так и устно на производственных совещаниях или собраниях профгрупп.

На участках, где выработка учитывается побригадно, социалистические обязательства следует принять коллективные, то есть бригадные.

Основные условия в индивидуальном и бригадном соревновании — перевыполнение норм и улучшение качества изделий.

Всем профсоюзным организациям предложено глубоко вникать в экономику производства и добиваться, чтобы на производственных участках разрабатывались и внедрялись организационные технико-экономические мероприятия и оказывалась повседневная помощь рабочим, не выполняющим нормы. Следует создать школы по обучению рабочих передовым методам труда.

ВЦСПС обязывает профсоюзные организации и хозяйственников организовать обмен опытом по профессиям, проводить совещания каменщиков, плотников, машинистов экскаваторов, паровозов и т. д. В клубах, красных уголках нужно чаще ставить доклады, беседы о передовом опыте. Рекомендуется проводить производственные экскурсии и творче-

ские поездки рабочих и инженерно-технических работников на родственные предприятия.

Президиум ВЦСПС рекомендует следующие формы общественного поощрения: присвоение звания лучшего по профессии, а также награждение Почетными грамотами, занесение на «Доску почета» и в «Книгу почета».

Профсоюзным организациям следует награждать Почетными грамотами, заносить на «Доску почета», в «Книгу почета» рабочих-рационализаторов, изобретателей, инженерно-технических работников и служащих за внесение новаторских предложений и высокие достижения в работе.

Как подводятся итоги социалистического соревнования?

По строительным управлениям, предприятиям и организациям итоги подводятся горкомом профсоюзов по истечении квартала. Коллективу, добившемуся наивысших показателей, вручается переходящее Красное знамя горкома профсоюзов и управления треста.

По участкам и сменам итоги социалистического соревнования подводятся на заседании фабрично-заводских и местных комитетов совместно с руководством управления. Победителям в соревновании вручается переходящее Красное знамя профкома и предприятия.

Итоги соревнования рабочих по профессиям и присуждение званий лучшего по профессии следует производить ежемесячно на заседании фабрично-заводских и местных или цеховых комитетов совместно с администрацией. Рабочим, признанным победителями в соревновании, выдаются удостоверения: «Лучший машинист экскаватора», «Лучший плотник», «Лучший каменщик» и т. д.

Победителей в соревновании, перевыполняющих нормы в течение шести месяцев, заносит на «Доску почета» и награждает Почетными грамотами, а перевыполняющих нормы за год, заносит в «Книгу почета» с выдачей свидетельства.

Вручение наград и поощрений производится на общих собраниях.

Профсоюзные организации должны обеспечить гласность соревнования. На каждом производственном участке ежедневно следует вывешивать показатели выполнения рабочими норм выработки, а в цехах организовать показ результатов соревнования бригад и участков и в целом коллектива цеха, на основе данных существующего производственного учета.

Включаясь во всенародное социалистическое соревнование в честь 37-ой годовщины Великого Октября, коллективы наших предприятий приняли новые социалистические обязательства.

Быть боевыми организаторами соревнования — дело чести профсоюзных организаций.

Г. Шамандран,

председатель городского комитета профсоюзов угольщиков,

ПО ГОРОДАМ СОВЕТСКОГО СОЮЗА



Ташкент. Улица Алшера Навои.

Фото В. Шаровского
Пресскляше ТАСС.

Правильно подбирать и воспитывать торговые кадры

Коммунистическая партия и Советское правительство принимают все меры к тому, чтобы обеспечить дальнейший подъем советской торговли. Товаров становится все больше, повышается их качество. Товароборот непрерывно возрастает. В нашем городе, например, только в течение шести месяцев текущего года продано населению продовольственных и промышленных товаров на 3 миллиона рублей больше, чем за этот же период прошлого года.

Однако общее состояние торговли в Кумертау еще не отвечает постоянно растущим требованиям трудящихся. В работе торгующих организаций имеется ряд серьезных недостатков.

Большую роль в улучшении работы магазинов призваны сыграть продавцы. Работники советского прилавка выполняют большое, нужное дело. Продавцы ежедневно находятся в непосредственном контакте с сотнями покупателей. По их работе люди обычно судят о том, как в том или ином магазине заботятся о нуждах трудящихся. От деятельности работников прилавка во многом зависит выполнение товарооборота.

В нашем городе насчитывается более 100 продавцов. Среди них есть много таких, которые честно и добросовестно выполняют свои обязанности. Они внимательно и культурно обращаются с покупателями, чутко реагируют на их запросы.

Хорошие отзывы, например, о продавцах дежурного магазина № 2. Они быстро обслуживают покупателей, проявляют чуткое отношение к их просьбам. Особенно вежливо и быстро обслуживают покупателей М. Валитова.

Следует, однако, отметить, что в этом магазине очень плохо работает касса. Кассиры Васильева и Баудудина работают медленно и часто не сдают разменную монету. Около кассы всегда создается громадная очередь.

Очень грубо и невежливо обращаются с покупателями продавцы протоварного магазина № 1 Дутова и Боканова. Продавец хлебного магазина № 1 Арикева часто об-

вешивает и обчитывает покупателей.

Во многих магазинах и столовых низка культура обслуживания, не учитываются запросы населения, не ведется борьба за улучшение ассортимента и качества товаров. Имеется много нарушений правил и принципов советской торговли, не уменьшается объем, обмешивание, обсчет покупателей, продолжают растрачивать и хищения.

Чем объяснить, что в организации торговли так много крупных недостатков? Дело в том, что хозяйственные руководители, партийные организации торговых предприятий уделяли на самотек делу подбора и воспитания кадров. Организацией соревнования, обменом передового опыта лучших работников торговли на партийные, на профсоюзные организации не занимаются. Воспитательная работа в коллективах запущена, лекции, доклады и беседы читаются очень редко. Заведующие магазинами, начальники ОРСов не занимаются воспитанием продавцов. Учеба торговых работников не организована, конференции покупателей не проводятся. Не удивительно поэтому, что среди торговых работников немало людей отсталых, косых, не понимающих требований сегодняшнего дня.

Вследствие плохого подбора кадров в торговой сети нередко встречаются случайные люди, жулики и проходимцы, старающиеся на каждом шагу обмануть трудящихся, государство.

Руководству отделами рабочего снабжения надо серьезно подходить к подбору кадров. Надо организовать систематическую учебу продавцов, добиться, чтобы все работники советского прилавка отлично знали свое дело, глубоко уважали покупателей.

Вместо нерадивых работников, не желающих повышать свою квалификацию, грубо относящихся к покупателям, надо ставить честных людей. В этом первый залог улучшения организации торговли и обслуживания покупателей.

В. Дмитриева.

Международный обзор

ВАЖНОЕ СОБЫТИЕ В ЖИЗНИ КИТАЙСКОГО НАРОДА

15 сентября в столице Китая Пекине открылась первая сессия Всекитайского собрания народных представителей высшего органа государственной власти Китайской Народной Республики. Сессия рассматривает представленный ей первый в истории Китая проект подлинно демократической конституции; законы о высших и местных законодательных и исполнительных органах власти, народных судах и прокуратуре; обсудит доклад о работе правительства и изберет руководителей государственного аппарата.

На сессию китайский народ послал лучших своих сынов и дочерей. Депутаты Всекитайского собрания представляют широкие народные массы, все демократические партии и общественные организации, все национальности страны. Характеризуя значение созыва Всекитайского собрания, председатель Центрального Народного правительства Китая Мао Цзе-дун в вступительной речи на сессии сказал: «Это — великая, знаменующая новые победы и новые успехи, достигнутые нашим народом с момента основания нашей республики в 1949 году». Мао Цзе-дун подчеркнул, что конституция, которая будет принята на нынешней сессии, значительно продвигает вперед дело социализма в Китае.

Проект конституции, представленный Всекитайскому собранию народных представителей, широко обсуждался во всех уголках необъятной страны. В общей сложности в этом обсуждении участвовало 150 миллионов человек, то есть около трех четвертей всего взрослого населения республики. В ходе обсуждения проекта конституции народные массы горячо одобрили его и внесли 1.180.420 поправок и дополнений. Эти цифры ярче всяких слов показывают, насколько широко участвует сейчас в Китае народ в управлении государством.

Выступивший на сессии с докладом о проекте конституции Лю Шао-ци заявил: «Все народное обсуждение доказа-

ло, что проект нашей Конституции отражает интересы всех национально-стей Китая, что он соответствует существующим условиям. Широко и народными массами считают, что проект Конституции — это гарантия счастливой жизни, что в проекте Конституции каждая статья отражает интересы народа».

В настоящее время Китай осуществляет постепенный переход к социализму. Эта великая цель, которую поставил перед собой китайский народ, записана и в проекте конституции. «Мы, — сказал на сессии Мао Цзе-дун, — полностью уверены в том, что мы можем преодолеть все трудности и невзгоды и превратить нашу страну в великую социалистическую республику».

Китай в эти дни переживает небывалый политический и трудовой подъем. Все миролюбивое человечество разделяет радостные чувства китайского народа и вместе с ним выражает уверенность, что созыв Всекитайского собрания народных представителей является новым шагом на пути укрепления могущества Китайской Народной Республики.

НАРОДЫ АЗИИ — ПРОТИВ ОБОСТРЕНИЯ МЕЖДУНАРОДНОЙ НАПРЯЖЕННОСТИ

За последнее время в результате серьезных успехов, достигнутых миролюбивыми народами на совещаниях в Женеве, созданы условия, благоприятствующие разрешению неурегулированных международных проблем. Однако противники международного сотрудничества пытаются помешать этому и добиться нового обострения международной напряженности.

К числу таких шагов принадлежит, в частности, подписанный недавно группой стран во главе с США так называемый «Договор об обороне Юго-Восточной Азии» (сокращенно — СВАТО). Облубликозавое 15 сентября Заявление Министерства Иностранных Дел СССР вскрывает всю фальшь этого договора и разоблачает его военные цели. В Заявлении подчеркивается, что созданная Соединенными Штатами Америки агрессивная группировка в Юго-Восточной Азии пред-

ставляет собой блок колониальных держав, в основе которого лежат империалистические цели сохранения их экономических и политических позиций в Азии.

Сам состав участников договора служит ярким подтверждением этой оценки. В нем участвуют лишь три азиатские страны — Филиппины, Тайланд, Пакистан, которые, как известно, находятся в сильной зависимости от колониальных держав. От участия в договоре отключились такие страны Юго-Восточной Азии, как Индия, Индонезия, Бирма, Цейлон. Против этого договора решительно выступает Китайская Народная Республика. Таким образом, втянутыми в новый военный блок оказались только около одной десятой населения азиатских стран, а девять десятых — отвергли его. СВАТО чужд интересам народов Азии и всего миролюбивого человечества.

В Заявлении Министерства Иностранных Дел СССР отмечается, что сколачивание Соединенными Штатами новой военной группировки в Азии является попыткой захватчиков пресловутой политики «позиции силы» поправить свои дела, значительно пошатнувшиеся после Женевского свещения и провала планов создания «европейского оборонительного сообщества». Народы Азии разгадали эти маневры американской дипломатии.

Заключение пакта СВАТО вызвало волну народного возмущения и протеста. Индийская газета «Свадхината» пишет: «США хотят отнять у народов Азии плоды победы, одержанной миролюбивыми силами. Они стремятся укрепить колониализм и навязать странам Азии свои агрессивные планы. Но азиатские народы этого не допустят».

Выражая мнение подавляющего большинства населения Азии, индонезийская газета «Мердека» подчеркивает: «Азия отвергает навязываемый ей пакт СВАТО. Путь к обеспечению мира и безопасности она видит не в расколе на противостоящие друг другу группировки, а в совместных действиях азиатских стран».

В. Харьков.

Колючие строки

В деревню за поросотами...

Не так давно мастер Подвалов и начальник участка Кумертауского строительномонтажного управления Куни, пользуясь своим служебным положением, изменили маршрут грузовой автомашины №56—61. Она, захватив с собой изрядную толику спиртного, погнала машину в деревню за поросотами.

Случай незаконного использования автомашин в личных целях на участке не единичен. Бригадир каменщиков Ярмаков, которому поручено отмечать путевки шоферов, систематически использует автомашину в своих личных целях.

Без воды и света

Красивое двухэтажное здание. В просторных комнатах много воздуха. Все же работники детских ислей санаторного типа воздерживаются начинать свою деятельность в новом помещении.

Внешне красивый дом имеет большие недостатки внутри. Электросвета нет, канализация неисправна, а воду из водопровода брать нельзя — нет кранов. Много и других недостатков. Словом «порадова» детейшек начальник Кумертауского стройуправления т. Попов.

Щи, да каша

— Мне бы котлетку. Можно и шницель, — быстро соглашается посетитель, заметив удивление буфетчицы при упоминании о котлете.

— Нет ни того, ни другого. Берите кашу.

— Но в меню...

— Мало ли чего написано в меню! — сбивает на полуслове любителя мясного буфетчика.

Плохо обслуживают столовую работники столовой №4, что около почты. Здесь в помещении столовой и на кухне очень грязно. По залу бегают собаки. Выбор блюд крайне ограничен. Зачастую предлагают посетителю только щи, да кашу. Заведующая столовой Наталья Петровна Донская нерадиво относится к своим обязанностям.

На Мелеузовском деревообделочном комбинате (директор т. Гуменинов, технорук т. Панулен) в августе недоделано продукции почти на полмиллиона рублей, потому что допусаются штурмовщина, завод работает рыбками. Часто большая половина продукции отправляется с завода только в третьей декаде.

В первой половине сентября здесь недоделано продукции на сумму в 131.000 рублей.



Период подготовки к очередной пятнадцатидневке.

ФУТБОЛ

16 сентября на городском стадионе «Шахтер» состоялась очередная игра в футбол на кубок городского совета ДСО «Шахтер». Встретились футболисты железнодорожной контрольной и Кумертауского строитель-

номонтажного управления. Встречу выиграла команда Кумертауского строительномонтажного управления со счетом 4:0. Команда железнодорожной контрольной выиграла в дальнейшем розыгрыша. И. Анискин.

Редактор А. В. ЖУКОВ.

О запрещении безнадзорного содержания скота в городе

Решение исполкома городского Совета депутатов трудящихся от 14 сентября 1954 года

За последнее время на территории города неудовлетворительно выполняется решение исполкома городского Совета депутатов трудящихся от 23 апреля 1954 года «О запрещении безнадзорного содержания скота в городе», в результате безнадзорный скот уничтожает деревонасаждения и нарушает санитарное состояние города.

Исполком городского Совета решил:

1. Категорически запретить на всей территории города безнадзорное нахождение всех видов скота.

2. Обязать всех граждан, руководителей учреждений, организаций и предприятий, имеющих в своем ведении скот обеспечить содержание его в табулах под наблюдением пастухов, а во дворах на привязи или в помещениях.

Председатель исполкома городского Совета депутатов трудящихся Н. КУВШИНОВ
Секретарь исполкома городского Совета депутатов трудящихся М. СКВОРЦОВА

3. Установить, что безнадзорный скот подлежит задержанию владельцами его и подвергается штрафу до 100 рублей или принудительным работам сроком до 30 дней. Наложение штрафа или привлечение нарушителей к ответственности не освобождает последних от возмещения ущерба, нанесенного погромами.

4. Обязать заведующего горкомхозом т. Живульскава, начальника ЖКО т. Юрченко и управляющих домами составлять на погрому акты и представлять последние в административную комиссию, а на особо злоумышленных нарушителей — в народный суд для привлечения виновных к более строгой ответственности.

5. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на горкомхоз, демоуправления и органы милиции.



Народная Республика Болгария

В Летнем саду в Сфрии сооружен монумент в честь советских танков-освободителей.

На снимке: скульптурная группа монумента. Фото Болгарского телеграфного агентства.

ГОРНЯК

Орган Кумертауского городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся БАССР

№ 103 СРЕДА. 22 сентября 1954 года цена 15 коп.

В честь XXXVII годовщины Великого Октября

Приближается всенародный праздник—37-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. На предприятиях и стройках нашего города прошли собрания. Трудящиеся, стремясь достойно отметить приближающийся праздник, призвали на себя повышенные обязательства и вызвали на соревнование строителей города Салавата.

Вступая в предоктябрьское социалистическое соревнование, строители треста «Вашуглеразрестрой» дали слово—перевыполнить десятимесячный план строительно-монтажных работ на пять процентов. В сентябре и октябре завершить все строительные работы, наладку и опробование агрегатов на брикетной фабрике, чтобы к 37-й годовщине Великого Октября дать для промышленности угодные брикеты.

Строители разрезов обязуются завершить основные объемы работ по строительству Ермолаевского и Маячного разрезов, с учетом безусловного ввода их в эксплуатацию в 4-м квартале этого года.

Обязательства призывают досрочно выполнить годовой план по жилищному строительству. В сентябре и октябре сдать в эксплуатацию 7,866 квадратных метров жилой площади, а также 6 объектов культурно-бытового назначения, в том числе: амбулаторию и магазин в Маячном, магазин и столовую в городе, магазин в поселке Пятки, а также закончить строительство начатых объектов в Самарской и Таймасовской машинно-тракторных станциях и до 10 октября провести массовые работы по озеленению города. Своевременно подготовиться к работе в зимних условиях промышленных предприятий и закончить капитальный и текущий ремонт жилого фонда к 15 октября.

Сегодня публикуются в газете повышенные обязательства ведущих предприятий и управлений нашего города. Они свидетельствуют о благородном стремлении горняков, строителей порадовать Родину в день праздника новыми трудовыми успехами.

Сейчас, когда соревнование

в честь Великого Октября началось, первейшая обязанность руководителей хозяйственных, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций предприятий и строительных управлений возглавить начавшееся соревнование, придать ему подлинно массовый характер.

Очень важно с первых же дней создать каждому участнику соревнования все условия, необходимые для успешного претворения в жизнь принятых обязательств.

Есть у нас в городе еще предприятия, стройуправления, где срывается выполнение планов, есть и рабочие, не выполняющие нормы. Организуя предоктябрьское соревнование, этим предприятиям и стройкам, отстающим товарищам следует уделить особое внимание, помочь им выйти в число передовых.

Всесоюзный Центральный Совет профессиональных союзов рекомендует проводить производственные экскурсии на передовые предприятия, оживить деятельность производственных совещаний, обеспечить широкую гласность в соревновании.

Обеспечить гласность в соревновании—это не только вывешивать на видном месте результаты соревнования, обозначать имена передовиков, рассказывать об их успехах. Не менее важно открыто, гласно обсуждать причины отставания отдельных рабочих, бригад и производственных участков. Надо своевременно выявлять и немедленно устранять все причины, мешающие работать высокопроизводительно.

Интересы дела требуют, чтобы живая организаторская и воспитательная работа партийного и профсоюзного актива в массах в дни предоктябрьского соревнования была целенаправленной и направлена к тому, чтоб передовой опыт, достижения новаторов производства широко распространялись, чтоб в соревновании участвовал каждый трудящийся.

Шире размах социалистического соревнования в честь 37-й годовщины Великого Октября!

Социалистические обязательства коллективов строительных организаций и предприятий

Вступая в социалистическое соревнование за достойную встречу XXXVII годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, коллективы строительных управлений и предприятий нашего города приняли следующие обязательства:

Ермолаевское шахто- строительное управление

Выполнить план строительно-монтажных работ в сентябре—октябре на 150 процентов. По производству вскрыши—в сентябре на 102 процента и в октябре на 150 процентов, по горным работам—на 110 процентов. Снизить себестоимость строительства на 10 процентов. Достигнуть на строительно-монтажных работах средне-дневной выработки 200 рублей, против плановых 172 рубля.

Сдать в эксплуатацию к 7-му ноября текущего года тяговую и попутную подстанцию, адбиткомбинат, мехмастерские, канализационные очистные сооружения, здание электровозного депо, а в сентябре два овощехранилища и квасильно-засолочный цех; в октябре—промтоварный склад и продсклад.

Маячное шахтостроительное управление

План строительно-монтажных работ в сентябре—октябре выполнить на 108 процентов. Добиться ежемесячного объема вскрышных работ 220 тысяч кубометров.

Снизить себестоимость строительно-монтажных работ на 8 процентов и добиться повышения производительности труда на 5 процентов.

Сдать в эксплуатацию к 7 ноября амбулаторию, магазин, 800 квадратных метров жилья, автогараж, построить основные шоссе-дороги на промплощадке.

Промэнергостройуправление

Выполнить 10-месячный план по генподряду к 25 октября и выполнить сверх плана объем строительно-монтажных работ на сумму в 500 тысяч рублей. Снизить себестоимость строительства на 5 процентов. Поднять производительность труда на 6 процентов.

Закончить строительно-монтажные работы по основному объекту к 1 октября, по брикетной фабрике—к 15 октября. Сдать в эксплуатацию в поселке Пятки магазин и 25 сентября, закончить строительство объектов в Таймасовской МТС к 20 октября. Озеленить улицы 13 и 15 кварталов города и участок у школы № 1.

Промстройуправление

Выполнить план строительно-монтажных работ в сентябре—октябре на 105 процентов. Обеспечить снижение себестоимости строительства на 3 процента сверх плана. Добиться средней выработки норм рабочими на 120 процентов.

Закончить строительные работы по брикетной фабрике к 1 октября и сдать в эксплуатацию три 12-квартирных дома к 7 ноября, а также котельную на Мелеузовском кирпичном заводе и насосную первого подъема на реке Белой.

Закончить планировочные работы и строительство дорог на брикетной фабрике и электростанции к 15 октября, а также вести в соответствии с планом асфальтирование улиц в городе.

В Самарской МТС закончить строительство и к 1 октября сдать в эксплуатацию корпус МТМ, котельную с электростанцией, автогараж, открытую площадку, два сарая для самоходных комбайнов.

Кумертауское строительное управление

Выполнить план строительно-монтажных работ в сентябре—октябре на 110 процентов. Ввести в эксплуатацию с оценкой «хорошо» и «отлично» 3490 квадратных метров жилой площади.

За счет снижения себестоимости строительно-монтажных работ дать экономию 200

тысяч рублей. Повысить производительность труда на 25 процентов.

Провести работы по озеленению 16, 19, 20, 21 и 22 кварталов и у школы № 4.

Автотранспортная база

Выполнить план грузоперевозок в сентябре—октябре в тоннах на 135 процентов, а в тонно-километрах—на 120 процентов и дать сверхплановые накопления в сумме 120 тысяч рублей.

Энергокомбинат

Выработать электроэнергии сверх плана 1 миллион киловатт часов. Добиться уменьшения расхода топлива на 2 процента.

К 15 октября закончить подготовку к зиме городского водопровода, а также озеленить территорию городского парка.

Пятковский кирпичный завод

Выполнить план в сентябре—октябре на 105 процентов. Добиться выпуска кирпича марок не ниже «75» и «100». Снизить себестоимость кирпича на 5 процентов, а железобетонных изделий—на 8 процентов. Озеленить территорию завода, клуба, детских яслей и улиц рабочего поселка Пятки.

Ремонтно-механический завод

Выполнить план в сентябре и октябре на 110 процентов. Повысить производительность труда на 15 процентов.

Озеленить две улицы в Пятках.

Ермолаевский

эксплуатационный разрез

Выполнить десятимесячный план к 25 октября. Путем улучшения организации производства, внедрения передовой технологии и улучшения использования машин и механизмов, снизить себестоимость тонны угля на 0,5 процента и повысить производительность труда на одного рабочего на 2 процента. Озеленить 4 и 5 жилые кварталы города.

Железнодорожная контора

Выполнить государственный план по перевозке груза в сентябре—октябре на 105 процентов. Снизить себестоимость перевозок на 5 процентов и повысить производительность труда на 10 процентов.

Озеленить 12 и 37 жилые кварталы города.

Кумертауское строительно-монтажное управление

Выполнить десятимесячный план на 108 процентов. Снизить себестоимость строительно-монтажных работ на 6 процентов. Повысить производительность труда на 10 процентов.

Закончить строительство тепломагистрала, а также теплопроводов по улицам: Пушкина, Ленина, Сталина, а также котельной 38 квартала—к 5 октября.

Озеленить 6 и 7 жилые кварталы города.

Ермолаевское управление треста «Проектмонтаж»

Выполнить план в сентябре и октябре на 108 процентов. Снизить себестоимость строительно-монтажных работ на 7 процентов. Повысить производительность труда на 12 процентов.

Закончить монтаж и сдать в эксплуатацию горные машины соответственно к 20 сентября, к 20 октября и к 6 ноября, а также котельную в поселке Маячное—к 15 октября.

Приступить к опробованию оборудования брикетной фабрики с 5 октября 1954 года, а к 1 ноября дать первый брикет пятью прессами.

Озеленить 14 и 17 кварталы города и участок школы № 3.

Коллективы управлений, предприятий и субподрядных организаций треста «Вашуглеразрестрой», принимая на себя социалистические обязательства к 37-й годовщине Октября, призывают на социалистическое соревнование коллективы стройки города Салавата.

К сведению депутатов городского Совета депутатов трудящихся

23 сентября 1954 года, в 7 часов вечера, в зале заседаний ГК КПСС созывается 9-я сессия Кумертауского городского Совета депутатов трудящихся.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на общих собраниях в строительных управлениях, предприятиях, на собраниях профактива города.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Подготовку к зиме — под неослабный партийный контроль

Наше управление — одно из основных в городе. Оно ведет строительство промышленных объектов. Партийная организация направляет усилия коллектива на досрочное выполнение заданий, на быстрейший ввод в эксплуатацию строящихся объектов.

Для того, чтобы управление успешно справлялось со своими задачами и работало высокопроизводительно, необходимо наладить четкую деятельность всех участков в течение целого года. Зимой, как известно, работа значительно усложняется, что может привести к снижению производительности труда. Поэтому наша — партийная организация направляет внимание всего коллектива на всестороннюю и своевременную подготовку к работе в зимних условиях.

27 августа этот важный вопрос был обсужден на открытии партийного собрания. Выяснилось, что хозяйственные руководители управления не принимают соответствующих мер к тому, чтобы обеспечить бесперебойную работу строителей зимой. Собрание обязало руководство управления немедленно развернуть подготовку к зиме и разработать для этого специальные мероприятия.

Собрание дало толчок делу подготовки к зиме. Вскоре были составлены мероприятия. Некоторые пункты мероприятий в настоящее время выполнены. Так, закончено устройство нагорной канавы, испытаны и очищены водопроводные колодцы, изготовлено 10 печей и растворогредок для каменщиков, ведется прокладка теплофикационных и кабельных линий на брикетной фабрике.

Однако подготовка к зиме идет еще крайне недостаточно. Многие пункты мероприятий не выполнены. В благоприятное время необходимо было построить 3,2 километра дорог

внутри строящихся объектов. Однако на сегодняшний день проложено немногим более одного километра.

На строящихся объектах можно видеть тысячи кубометров различных отходов строительных материалов. Весь этот мусор следует вывезти до зимы. К сожалению, отходы вывозятся очень медленно и при таких темпах строительные площадки не будут своевременно очищены.

В мероприятия включены такие пункты: приготовить и отремонтировать 200 электропанелей для прогрева бетона, оборудовать теплые помещения для рабочих и установить в них титаны для кипячения воды. Но к выполнению этих пунктов не приступили.

Руководители управления не думают составлять проекты организации работ на важнейших объектах в зимних условиях. Много недостатков в подготовке к зиме допускается на строительстве Таймасовской МТС.

Слабо идет подготовка жилищ рабочих. Нужно было приготовить две тысячи кубометров дров. Но всего заготовлено 200 кубометров, да и те находятся еще в лесу.

Эти факты говорят о том, что партийное бюро недостаточно осуществляет контроль за подготовкой к зиме, мало спрашивает с хозяйственных руководителей.

Партийное бюро не добилося, чтобы в этом важном деле активно участвовали партийные группы. Партигруппы тт. Батманов и Потапенко еще не поняли всей важности подготовки своих участков к работе в более сложных условиях времени года и не готовят свои коллективы к зиме.

В стороне от этого находится комсомольская организация (секретарь комитета комсомола т. Нестеркин). Хорошо бы-

ло бы комсомольцам создать рейдовые бригады и следить за тем, как выполняются мероприятия по подготовке к зиме. Но это не делается.

Мало нам помогают руководители треста. На строительные площадки уже сейчас надо завозить на зиму необходимые материалы. Но по вине подсобных предприятий завоз материалов срывается.

Чтобы ускорить подготовку к работе в более сложных зимних условиях, чтобы своевременно выполнить все мероприятия, мы решили взять это важное дело под свой неослабный партийный контроль. В начале октября будет проведено заседание партийного бюро, которое рассмотрит ход подготовки к зиме.

Но этим нельзя ограничиваться. Каждый коммунист на своем участке должен активно способствовать выполнению намеченных мероприятий и о недостатках сообщать руководству управления и членам партийного бюро.

Не должны стоять в стороне от этого дела профсоюзная и комсомольская организации. Они обязаны развернуть соревнования за быстрейшую подготовку всех участков к зиме, за своевременное выполнение всех пунктов мероприятий. На подготовку к зиме следует мобилизовать весь коллектив рабочих и инженерно-технических работников.

От того, как партийная организация, хозяйственные руководители и весь коллектив строителей сумеет подготовиться к работе зимой, будет зависеть успешное выполнение годового государственного плана, будет зависеть высокопроизводительная работа управления с самого начала нового года.

А. Вахрушев,

секретарь партийного бюро Промэнергоуправления.



Чувашская АССР. Многие труженики сельского хозяйства республики уже побывали на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Недавно возвратилась из Москвы лучшая доярка колхоза имени Буденного Ядринского района А.С. Селиванова. В минувшем году она надоила по 3,200 литров молока от каждой закрепленной за ней коровы, а в этом году обязалась надоить по 3,000 литров. Много нового узнала А.С. Селиванова на выставке — есть о чем рассказать и родным колхозам.

НА СНИМКЕ: А.С. Селиванова делится с доярками своего колхоза впечатлениями о поездке на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку.

Фото Б.Мясникова

Пресскляше ТАСС.

В помощь подшефному колхозу

Оживленно и весело было в солнечное воскресное утро у здания управления треста «Вашуглеразрезстрой». Более 200 комсомольцев — молодых рабочих, учащихся школ — собрались, чтобы ехать на воскресенье по электрификации колхоза «Золотой колос».

Хорошо поработали комсомольцы. Было выкопано 40 км для опор электролинии.

Организовано явились на воскресенье вместе со своими учителями учащиеся старших классов средней школы № 1.

Активное участие в воскресенье приняли учащиеся средней школы № 3.

Дружно и споро работали комсомольцы брикетной фабрики. Они раньше всех закончили свою работу.

Особенно хорошо трудились комсомольцы тт. Глухих, Ишкин, Ликишев, Юркин, Саттарова и коммунисты тт. Трегубова, Лягунова, Елизаров.

Во второй раз выезжали на воскресенье по электрификации подшефного колхоза комсомольцы ремонтно-металлического завода тт. Шарипов, Ханин, Костюшко, Каримова, Зыкова и другие.

А. Лакиенко,

секретарь горкома ВЛКСМ.

ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН ХЛЕБОЗАГОТОВОК

Во многих колхозах Курганинского района в этом году успешно выполнены задания по хлебозаготовкам. На 16 сентября на 9 процентов имел перевыполнение плана по гособстоям зерновых колхоз имени Буденного, Холмогорского сельсовета, на 7,3

процента — колхоз имени Ленина того же сельсовета. Выполнено задание по хлебозаготовкам в колхозах «Красный Октябрь», имени Чакалова и «Победа».

Колхозы и совхозы района сейчас ведут посев озимых культур.

Увеличить количество и улучшить качество сборного железобетона

В городе Кумертау и других населенных пунктах Башкирского буроголидного бассейна с каждым годом приобретает все больший размах строительство жилых домов, зданий культурно-бытового назначения, промышленных и гражданских сооружений.

Все эти работы могут быть успешно выполнены только при дальнейшей индустриализации строительства, широком применении сборных конструкций и внедрении поточно-скоростных методов работы на наших стройках.

Одним из основных условий дальнейшей индустриализации строительства является самое широкое применение сборных железобетонных конструкций и деталей.

Трест «Вашуглеразрезстрой» ежегодно выпускает весьма значительное количество сбор-

ных железобетонных конструкций, деталей и изделий: различного рода балки, плиты, ступени, подоконники и другие. Объем производства указанных деталей ежегодно возрастает. Так, если в 1952 году было изготовлено 197 кубометров сборного железобетона, то в 1953 году, при примерно таком же объеме строительного-монтажных работ, — 2334 кубометра. В 1954 году по плану предусмотрено выпустить уже 6000 кубометров сборного железобетона.

В 1955 году потребность треста в сборном железобетоне возрастет, безусловно, еще более значительно.

Однако из-за инертности руководства отдела подсобных предприятий, в ведении которого находятся цехи сборного железобетона, а также технического, производственного

и других ведущих отделов треста и руководителей строительных управлений, производство сборных железобетонных конструкций и деталей, внедрение их в строительство развивается еще неудовлетворительно. Мы далеко еще не используем своих возможностей для широкого внедрения этих конструкций и деталей в строительство.

Так, Башкирским филиалом «Ленгипрошахта» для одного из объектов, подлежащих строительству в текущем году, запроектированы фундаменты из сборного железобетона. Для фундаментов одного из зданий этого объекта размером 11,8 x 8,4 метра необходимо уложить 12,7 кубометра сборного железобетона. При сметной стоимости железобетона с накладными расходами 550 рублей за кубометр стоимость устрой-

ства фундамента составит 7000 рублей. Если же фундамент под указанное здание делать монолитным, то необходимо уложить 38 кубических метров бетона. При стоимости бетона в 250 рублей за один кубометр, стоимость фундамента составит 9500 рублей. Как видно из приведенного примера, только на укладке фундамента из сборного железобетона можно получить весьма значительную экономию средств. При этом нужно учесть еще значительное сокращение объема земляных работ, сокращение сроков строительства, качество выполненных работ и ряд других показателей.

В 1954 году по нашему тресту будет уложено около 16.000 кубометров бетонных и бутобетонных фундаментов общей стоимостью в 4 миллиона рублей. Сборного железобетона для этих фундаментов потребовалось бы только 5300 кубометров и стоимость их составила бы менее 3 миллиона рублей.

В прошлом году один проектный институт предложил строить временные автомобильные дороги на строительных площадках из инвентарных железобетонных плит, размеры которых позволяют делать проезжую часть дороги шириной в три, три с половиной, в шесть и семь метров.

Однако, несмотря на большое преимущество указанных дорог, они до сих пор еще не нашли применения у нас в тресте.

Между тем из-за плохого состояния внутриплощадочных подъездов к строящимся объектам трест ежегодно несет убытки.

При строительстве зданий и сооружений у нас еще очень часто вместо железобетонных применяются металлические перемычки над оконными и дверными проемами, металлические балки перекрытий и т.д., что приводит к нецелесообразному расходу металла.

Таких примеров можно привести очень много. Все они

Инициативу строителей не поддержали

Наступила осень. В прошлом году на строительных площадках Промэнергостройуправления и осенью непогода была допущена известная спад в темпах строительства, так как подъездные пути к строящимся объектам оказались непроходимыми.

В этом году рабочие, инженерно-технические работники второго участка Промэнергостройуправления, чтобы не допустить спада строительных работ в осенний период, решили сами, не дожидаясь особых на то указаний, сделать бетонированную дорогу на своем участке.

В начале августа они выступили с инициативой: починить основных работ, доподлинно к заданию, проехать на участке и дорожные строительные.

Приняв на себя обязательство, коллектив участка одновременно обратился к руководству управления, и управляющему трестом т. Федористову и главному инженеру т. Ярема с просьбой поддержать их начинание, оказать практическую помощь техникой, строительными материалами, необходимыми для сооружения дорог.

Инициативу одобрили и в управлении, и в тресте, и в общественных организациях, но надежда строителей на помощь не оправдалась.

С первых же дней работ по сооружению дороги строители столкнулись на равнодушные отдельных руководящих работников треста.

Когда сделали разметку и убрали строительный хлам, потребовался бульдозер, а потом и другие механизмы. Куда и к кому только ни обращались строители — везде получали отказ.

Кроме того, на месте дороги нужно было проложить под землей кабель линии электропередачи. Кабеля не было, что задержало подготовку основания дороги.

Затем из треста последовало распоряжение от главного инженера т. Ярема вообще запретить сооружение бетонированной дороги, так как этот вид материала признали дорожниками и предложили заменить его асфальтом, хотя известно было, что асфальтобетона безбедной выгоды Промэнергостройуправления выпускает мало и его нехватает для городского дорожного строительства.

Дорожные работы были приостановлены, потому что все попытки получить бульдозер и другие механизмы были напрасными. Категорически отказало в выдаче асфальта и Промэнергостройуправление.

Время шло. Начальник участка т. Калачев, партгрупорг т. Потапенко, обеспокоенные тем, что обязательство не претворяется в жизнь, требовали принять срочные меры. Они ходатайствовали перед руководством управления, напоминали о себе в тресте, но все их старания наталкивались на глухую стену равнодушия.

Секретарь партийной организации т. Вахрушев, главный инженер Промэнергостройуправления т. Макаров, правда, первое время всячески пытались поддержать строителей дороги, со временем и она на все махнула рукой.

Наконец, в тресте было принято решение: передать строительство дороги на участке Промэнергостройуправлению. Электрический кабель решили провести в стороне от дороги. А так как нет асфальта, то дорогу решили делать бетонированную.

Вот так и была похоронена ценная инициатива. А жаль, потому что начинание коллектива второго участка Промэнерго было проникнуто заботой о лучшей подготовке к зиме, и если бы им вовремя пришли на помощь, то теперь дорога была бы уже построена.

М. Маркелов.

Так рождаются убытки

Наше строительное управление за минувшие восемь месяцев этого года допустило перерасход денежных средств и строительных материалов. Мы не выполнили обязательства по снижению себестоимости строительства.

Убыток допущен потому, что у нас еще не умеют беречь государственную копейку. Хранение лесоматериалов, учет расхода леса, кирпича и т.д. поставлены плохо. Всевозможные переделки ведут к перерасходу материалов и денег, а у нас не бывает случая чтобы на объектах не было переделок.

Возьмем промтоварный магазин на 10 рабочих мест. Строительство этого магазина затнулось. Сколько раз нам, плотникам, приходилось разбивать штукатурку, чтобы закончить свою работу, так как штукатурка велась, когда мы еще не выполнили плотничных дел и получилось не ускорение, а задержка и перерасход денег и материалов.

Когда строили дом № 589, то тоже были переделки. Одна бригада поставила перегородки, а нам дали задание сносить их, а потом делать новые.

На этом же доме мы поставили стропила и начали вести обрешетку. Главный инженер т. Подвысоцкий приостановил работу, указав, что доски будут другого размера. Каково было наше удивление, когда на второй день получили от нее указание вести обрешетку этими же досками!

К сожалению, у нас таких случаев, порождающих простои, немало.

Нас, плотников, интересует: когда же наши инженеры, мастера начнут планировать работы так, чтобы мы работали без простоев и переделок, которые рождают убытки?

И. Гомзин, плотник Кумертауского строительного управления.

Из писем в редакцию

Нарушают правила техники безопасности

В Ермольевском шахтостроительном управлении при производстве искривленных работ есть факты нарушения правил техники безопасности.

Не так давно экскаваторщики машины №512 имели высоту забоя намного большую, чем рекомендуется правилами. Это привело дважды к обвалам породы.

Первый обвал вывел из строя на несколько часов экскаватор, а при втором обвале получился сход вагона с рельсов, что вызвало трехчасовой простой.

5 сентября из-за нарушения правил техники безопасности произошел обвал забоя у экскаватора №515. 4 часа ликвидировались последствия обвала.

Допускают нарушения правил техники безопасности путейцы. Они при проходе состава часто не отходят от полотна дороги или отдыхают под нависшими стенами уступов.

Странно, что всех этих фактов не замечают инженер по технике безопасности управления т. Марченко и горный инспектор т. Шабаев.

Пренебрежительное отношение к соблюдению всех требований техники безопасности при производстве горных работ может привести не только к простоям оборудования, но и к худшим последствиям.

Г. Тур.

помощник машиниста паровоза железнодорожной конторы треста «Вашуглеразрезстрой».

По следам наших выступлений

„Ждут у моря погоды“

Под таким заголовком в газете «Горняк» 11 августа была опубликована заметка.

Начальник отдела подсобных предприятий треста «Вашуглеразрезстрой» т. Михайлов сообщил редакции, что факты, изложенные в заметке, подтвердились. Заведующий произ-

водством бетонорстворного узла т. Конышев оперативно не решил вопрос своевременного обеспечения бетоном и раствором строуправления, за что с работы уволен.

Намечены мероприятия для улучшения работы бетонорстворного узла.

„Расточители государственных средств“

Так озаглавлена корреспонденция, опубликованная в нашей газете 16 июля.

Как сообщил редакции прокурор города т. Лысикин, факты, изложенные в корреспонденции, при проверке подтвердились.

Установлено, что Колотнева выдала товары в кредит работникам кирпичного завода Макарову, Казмиру, Корчагину, Картопалову, Корчагину и Бартопалов после ревизии погаси-

ли числящуюся за ними задолженность.

За совершенную растрату продавец ларька, находящегося около кирпичного завода, Колотнева с работы уволена. Начальнику ОРСа треста «Вашуглеразрезстрой» т. Лебедеву предложено произвести документальную ревизию на деятельность Колотневой и материал представить в прокуратуру.

подтверждают, что сборным железобетоном до настоящего времени мы занимались недостаточно, а возможности для более широкого его применения имеем большие.

В системе треста изготовлением сборного железобетона заняты, в основном, три цеха — при Пятковском кирпичном заводе, при Мелозузовском сезонном кирпичном заводе и на территории Промэнергостройуправления. Цех, расположенный на территории Промэнергостройуправления и находящийся непосредственно в ведении карьерного хозяйства, является, пожалуй, самым крупным. Планом на 1954 год предусмотрено выпустить в этом цехе 3000 кубометров сборного железобетона. Но указанный план выполняется цехом крайне неудовлетворительно. Так, в первом квартале нынешнего года план был выполнен только на 16 процентов, во втором квартале — на 35 процентов, в июле месяце — на 30 процентов.

Основная причина неудовлетворительной работы цеха — отсутствие должного внимания, инициативы, поворотливости у руководителей карьерного хозяйства. Помещение указанного цеха в настоящее время находится в полуразрушенном состоянии. Площадка вокруг цеха захламлена ненужными или забракованными изделиями и деталями. Изделия к распалубочным площадкам переносятся вручную.

Разве нельзя отремонтировать помещение цеха, расчистить площадку вокруг цеха и использовать ее для производства бетона летом на открытом воздухе, что очень важно при недостаточной пропускной способности пропарочных камер в цехе? Разве нельзя приобрести тачки на резиновом ходу для облегчения перевозки изделий? Наконец, разве нельзя организовать изготовление железобетонных изделий без пропарочных камер даже в зимнее время? Сделать все это можно. Кол-

лектив цеха спаянный, дружный, и если создать необходимые условия — резко повысится качество выпускаемой продукции и количество ее.

Не лучше обстоит дело и в цехе сборного железобетона при Пятковском кирпичном заводе, где план первого квартала был выполнен на 71 процент, второго — на 41 процент и июля — на 59 процентов.

План выпуска сборного железобетона в текущем году в целом по тресту выполняется также неудовлетворительно: в первом квартале — 44 процента, во втором квартале — 37,1 процента, в июле — 48,5 процента.

Цехи, выпускающие сборный железобетон, возглавляются работниками, не имеющими специального образования или подготовки, а поэтому есть случаи, когда нарушается технология производства. К примеру, нет маркировки изделий, не проверяется соответствие изделий ГОСТу или чертежам, паспорта на изделия часто не выдаются, акты на

скрытые работы не составляются, технологические карты на установках отсутствуют. А заказчики, ввиду малого количества выпускаемого сборного железобетона, не предъявляют претензий к цехам и согласны на все, лишь бы иметь больше изделий.

Изготовление сборных железобетонных конструкций можно организовать непосредственно на строительных площадках. Но у нас это почти не делается.

Сейчас, в связи с Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О развитии производства сборных железобетонных конструкций и деталей для строительства», руководителями строительных управлений и отдела подсобных предприятий, отделам треста надо уделить самое серьезное внимание на внедрение сборного железобетона на наших стройках, улучшение качества его и резкое увеличение количества.

Очевидно, необходимо по-

ставить вопрос перед Министерством угольной промышленности о соответствующих ассигнованиях на строительство в будущем году централизованного завода сборных железобетонных изделий, оснащенного современной техникой и позволяющего удовлетворять растущие потребности наших строителей в железобетоне.

Кроме того, необходимо широко внедрить полигонный метод изготовления железобетонных изделий, на полную мощность использовать существующие цехи железобетонных изделий.

После Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР наша основная задача — принять все меры для дальнейшего расширения использования сборного железобетона и тем самым экономить металл и лесные материалы, а также повысить производительность труда и темпы нашего строительства.

В. Бугославский, старший инженер производственного отдела треста.

В школах города

В школах города внедряется политехническое обучение. Учителя не только налагают учащимся основы наук, но знакомят их с производством, организуют экскурсии на предприятия и в колхозы, организуют практическую работу на пришкольных учебно-опытных участках.

Недавно учащиеся шестых классов средней школы №3 под руководством преподавателя биологии А. Кальметовой совершили экскурсию в колхоз имени Буденного, Кургазинского района. Бригадир - овощевод т. Хамбеков показал им колхозные огороды, познакомил с парниковым хозяйством. Учащиеся помогли в уборке лука и моркови. Затем бригадир подведческой бригады А. Ш. Япаров - участник Всесоюзной сельскохозяйственной выставки - рассказал учащимся о достижениях бригады, поделился своими впечатлениями от посещения Выставки. Учащиеся решили держать

крепкую связь с колхозами. В октябре они соберут и отправят в колхоз библиотечку.

В начале октября в школу приедут агроном и зоотехник из Ермозинской МТС, чтобы рассказать учащимся о достижениях сельского хозяйства и о новейшей сельскохозяйственной технике.

Знакомы восьмиклассников с темой «Уголь», преподаватель географии из средней школы №1 М. Л. Левинская организовала посещение учащимися строительства брикетной фабрики. Инженер т. Олхин рассказал экскурсантам, куда идет кургазинский уголь, подробно объяснил, как происходит брикетирование угля.

Группа десятиклассников вместе с преподавателем химии А. П. Кудашевой побывали на Пятковском кирпичном заводе, ознакомились с технологией производства кирпича, осмотрели цеха, лабораторию.

ФУТБОЛ

На кубок ДСО «Шахтер»

На стадионе «Шахтер» в течение лета проходили соревнования по футболу на кубок городского совета ДСО «Шахтер».

Футбольные встречи проходили в напряженной борьбе.

В ходе игры из розыгрыша выбыли команды Мелеуза и Манчого.

В финал розыгрыша кубка вышли команды управления «Проектмонтаж» и Кумертауского строительного - монтажного управления.

Любители футбола с нетерпением ожидали финальной встречи. От исхода этой встречи зависело - кому в 1954 году обладать кубком по футболу. В 1953 году кубок завоевали футболисты «Проектмонтажа». Но команда Кумертауского строительного - монтажного управления оказалась серьезным соперником.

19 сентября, в воскресенье, любители футбола запаздывали трибунам стадиона, с нетерпением ожидая начала игры. В 17 часов судья вызвал команды на поле. После обычной церемонии игра началась.

Обе стороны с первых минут игры ввели быстрый темп. Мяч близко подходил то к одним, то к другим воротам. Команда «Проектмонтажа» прилагала все усилия, чтобы открыть счет, но футболисты Кумертауского

строительно-монтажного управления не только отражали атаки нападающих «Проектмонтажа», но и сами все чаще стали атаковать ворота противника.

Первая половина игры прошла в напряженной борьбе, но без результата. Во второй половине обе команды упорно стремились открыть счет. На двадцать первой минуте правый крайний «Проектмонтажа» Федоров вырвался к воротам, оказался один на один с вратарем и послал мяч в сетку. Футболисты Кумертауского строительного монтажного управления не раз бросались в атаку, стараясь отыграться, но защита «Проектмонтажа» расстраивала их планы.

До конца встречи команда «Проектмонтажа» забила еще один мяч и финальный свисток судьи зафиксировал победу футболистов «Проектмонтажа» со счетом 2:0.

Команде «Проектмонтажа» был вручен кубок и грамота совета ДСО «Шахтер». Каждый член команды победительницы, участник соревнования, награжден грамотой. Команда Кумертауского строительного - монтажного управления, занявшая второе место в соревновании на кубок, получила грамоту ДСО «Шахтер».

Н. Анисеев.

СОВЕЩАНИЕ РЕДАКТОРОВ СТЕННЫХ ГАЗЕТ

17 сентября в железнодорожной конторе состоялось instructивное совещание партгрупоргов, редакторов и членов редколлегии стеновых газет служб, участков и станций.

Участники совещания про-

слушали instructивный доклад председателя местного т. Рабана о роли и задачах стеновой печати.

25 октября решено провести конкурс на лучшую стеновую газету участка, службы и станции.

Празднество в Пекине по случаю принятия Конституции КНР

20 сентября первая сессия Всекитайского собрания народных представителей приняла Конституцию Китайской Народной Республики, в юридической форме, закрепляющей крупные победы китайского народа и обеспечивающей в стране строительство социализма.

Как только радио принесло эту радостную весть, тысячи жителей Пекина с флагами

вышли на улицы. В Пекине возникла массовая демонстрация. Ее участники провозгласили лозунги в поддержку Конституции КНР, заявили в честь Китайской Народной Республики и Коммунистической партии Китая. До позднего вечера продолжались многолюдные шествия на улицах столицы, песни и пляски населения Пекина.

(ТАСС)



В Западной Германии кончилась забастовка баверских металлистов, продолжавшаяся более трех недель. Своей мужественной борьбой рабочие заставили предпринимателей пойти на уступки. Решающую роль сыграла солидарность, проявленная трудящимися, оказавшими товарищескую помощь забастовщикам.

НА СНИМКЕ: стачечные пикеты в Мюнхене с плакатами, призывающими к солидарности. Фото Центральбулд.

Месячник польско-советской дружбы

В Польской Народной Республике проходит месячник польско-советской дружбы. На заводах, фабриках, в клубах, домах культуры организуются многочисленные лекции, доклады, беседы о Советском Союзе. На промышленных

предприятиях проводятся показы методов работы советских передовиков труда. Такие показы состоялись уже на многих предприятиях Варшавы, Познани, Лодзи и других городов страны.

(ТАСС)

К десятилетию соглашения о перемирии с Финляндией

19 сентября в Хельсинки состоялось созванное советом министров Финляндии собрание, посвященное десятилетию со дня подписания соглашения о перемирии между Финляндией и Советским Союзом.

С речью выступил премьер-министр Финляндии Тернгрел, который отметил дальновидную политику президента Паасикиви, способствующую такому «развитию отношений между Финляндией и Союзом Советских Социалистических Рес-

публик, что недоверия и противоречия, веками господствовавшие между нашими народами, сменились плодотворным сотрудничеством». Затем оратор охарактеризовал развитие народного хозяйства страны в первые и последующие послевоенные годы.

Собрания и празднества в честь десятилетия соглашения о перемирии состоялись во многих городах Финляндии.

(ТАСС)

Митинг и демонстрация в Лондоне

19 сентября лондонский окружной комитет Коммунистической партии Великобритании организовал митинг в Гайд-парке и демонстрацию в знак протеста против вооружения Западной Германии и политики США в отношении Китайской Народной Республики. На митинге была принята резолюция протеста, которую делегация передала в американское посольство.

В резолюции говорится, что ответственность за гоминдановские провокации против Китайской Народной Республики лежит на правительстве Соединенных Штатов. «Интересы Англии и всеобщего мира требуют немедленного вывода седьмого флота из китайских вод и всех американских вооруженных сил из Формозы».

(ТАСС)

Трудящиеся Италии выступают в защиту своих прав

Газеты «Унига» и «Аванти» сообщают о полном успехе забастовки, объявленной сначала во Флоренции, а затем и по всей Тосканской области в знак протеста против запрещения полицией проведения во Флоренции национального праздника в честь газеты «Унига».

Во Флоренции городской транспорт прекратил свою работу. На всех промышленных предприятиях в забастовке приняли участие почти все трудящиеся. В ряде городов забастовка сопровождалась народными демонстрациями.

(ТАСС)

ПОБЕДА РАБОЧИХ ЯПОНСКОЙ КОМПАНИИ «ОМИ КЕНСИ»

Забастовка около 7 тысяч японских рабочих текстильной компании «Оми Кенси», которая началась 3 июня, закончилась 16 сентября победой. В результате 106 дней

борьбы бастовавшие заставили администрацию согласиться улучшить условия труда и жизненные условия рабочих.

(ТАСС)

Открытие сессии государственного собрания Венгрии

20 сентября открылась сессия государственного собрания Венгерской Народной Республики.

Сессия единогласно утвердила следующую повестку дня:

- 1) Внешение изменений в Конституцию Венгерской Народной Республики;
- 2) Обсуждение законопроектов о советах.

(ТАСС)

Провокации гоминдановцев продолжают

18 сентября огнем зенитной артиллерии частей китайской Народно-Освободительной армии было сбито и повреждено два чанкайшестских самолета во время иррегулярных налетов на Амой и побережье провинции Фуцзянь. 18 сентября чанкайшестские батареи продолжали обстреливать прибрежный район провинции Фуцзянь.

(ТАСС)

Помощь правительства КНР пострадавшим от наводнения

Опубликовано постановление кабинета Министров КНР об оказании помощи населению приморских районов провинции Каннан, пострадавшему в результате тайфуна и наводнения. Согласно постановлению, население этих районов получит безвозмездную помощь от государства строительными материалами, продовольствием, одеждой и обувью.

(ТАСС)

Редактор А. В. ЖУКОВ.

Редакции срочно требуется подпечатки на временную работу.